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AEPLOUOG- alpaTwon — avtaAlayn
aEPLlwV

e 0 aeptcuéq KOlL N OLLLLATWON TOU Ttve()uova glvall
HeyEBN mou €xouv avoumovevn KOtavou amo tnv faon
TPOG TNV Kopucbn TOU TtveUpova Kol ta SUo LeyEDdN
LLELWVOVTOL aTto TNV Baon npog tnv kKopudn.

* O puBuoc pelwong NS atpatwong eivol oAv
LEYAAUTEPOC OTTIO OLUTOV TOU OlEPLOLLOU.

* Hoxéon V/Q elval peyoAutepn otnv Kopudn Kot
LLELWVETOL TTPOC TN Paon.

e O Babuoc oéuyovwonc Tou apaToc ToU TIPOEPYETOLL
aro TL¢ KopudEc eivat uPpnAoTepPOC ar’ auToV Tou
QLLULOTOC TTOU TIPOEPXETOLL ATIO TLC PAOCELC.



Metadopa agplwv dLa TOU ALUATOC

e To ofuyovo sival, og TTOAU ULIKPO TTO00O0TO, SLAUAEAUUEVO OTO
NMAAOMA, KOL OTO HEYAAUTEPO NMOCOOTO cUVOESEUEVO e TNV alpn TNG
atpoodatpivne.

* To S610&eidlo Tou avBpaka IOV TAPAYETAL OTOUC LOTOUC EUPLOKETOLL
w¢ SltaAeAupEVo oto MAdoua. (Evtoc twv epuBpwv atpoodotpiwv Kot
ouvOESEUEVO E TIPWTELVEC TOU TTAACOUATOC WC KAPPBALLLVIKEC EVWOELG).

e JTO MAACHO KOl T EpUOPA, TO HLOEELOLO TOU AvOpaKka suploKkeTal
UTTO TNV Hopdn avOpaKLKoU 0EEwWC.

* H KapumuAn ou eplypAdeL TNV oXEoN UETAEL MEPLKNC TAONG TOU
0&UYOVOU OTO aPTNPLAKO allpal Kol TOU KOPECSUOU TNC ailpoodatpivng
elvall olypo€gLldnc.

* H kapumuAn petatorniletal mpog ta Se€la ) aplotepa otav dpouv
OPLOLLEVOL TTOPAYOVTEC.



[Mpotumo aspaywywv kata Weibel

* Anatomic dead space - avaTOHULKOG
VEKPOC XWPOC
—  OLaepaywyol amnod tnv apxn HEXPL Ta TEALKA
LN OVOTIVEUOTLKA BPOoyXLOALO XpNOLUEVOUY
HOVOV ylaL TNV aywyr Tou a€pa.
* Respiratory zone - avamveuoTLKN Ko
petaBatikn
— Oplletal wg n mepLOXN MOV EKTELVETE ATO T
OVOUTIVEUOTLKA BpoyXLOALO LEXPL TOUC
KUPEALSLKOUC OAKOUC OTTIOU KOTA KUPLO AOYO

ViVE:Eal N avtaAAoyr TWV OVOTIVEUOTIKWVY
aeplwv.
*  Metafatiki Kat avarnveuotikn {wvn
— 16 yeveég HEXPL TA TEALKA Bpoy)LOALL
* 3 YEVEEC OVATIVEUCTLKA BpoyxLOALla
* 3 yeveeg kuPeASikol topot
* 1 yeved kupeAdikol ocakot

TPAXEIA - BPOIMXOI

otpwpa BAEvwng

BPOIMXOAIA
otpwua BAEWNG

Buoavwr 0 KUTTQ; PO

KPOOOWTO oMPBadwWTO KUTTAPO — — = = — — —— ——

ANATMNEYZTIKA BPOIMXIOAIA

oTpwua BAEWNG
KpooowTtd kuBoeidEg KUTTapo

kuttapo CLARA

KYWEAIAEZ

empaveiodpactiky ouaia

nveu urrapo Il




OAWKOC Kot KUPEALOLKOC AEPLOUOC

. OAwkoOG aeplopog (Total Ventilation)

—  Elvot o 6ykog Tou aiépoc Ttou EKTIVEETAL TNV LoVASa Tou Xpovou. looUTal e TO YIVOUEVO TOU QVOTTVEOEVOU OYKOU a£pog TV enti tnv
OVOTIVEUOTIKN cuxvotnta (n)

—  Total Ventilation V. =n*TV {4 Ve =V, +V,
. KupeAdikog aeplopodg (Alveolar Ventilation)

—  Elval o 6ykog Tou a€pog TToU ELOEPXETAL EVTOG TOU KUY EALSIKOU XWPOU oTNV Hovada Tou XpOVOU Kol wG EK TOUTOU TpoodEPETal yLa
ovtaAAayr TwWV AQVOTVEUCTIKWY 0EPLWV

. O KU eALSIKOG OEPLOUOG OTIWG KOL O OALKOG LETPWVTOL OO TOV EKTIVEOUEVO €PA LE TNV Ttapadoxi OTL o
ELOTIVEOUEVOC EXEL TOV (OLO OYKO LIE TOV EKTIVEOUEVO. O ELOTIVEOUEVOC OEPAC EXEL LEYAAUTEPO OYKO QIO TOV EKTIVEOEVO
katd 1% 610tL to 02 €xel peyaAutepo Oyko armo to CO2 umo 11§ idleg ouvBrkeg meptBarlovrog.

.V
. V=02 sk
ACO2

*  Omou vCO2 &ival o 6ykog Tou CO2 mou ekmvEETAL OTNV Hovada tou xpovou kot PACO2 sival n kupeAidiky PCO2
kat K elvat otaBepa

. MrmopoU e va MOULE AOUTOV OTL O KULIJEM(SLK(’)(; QEPLOUOC Elval avaloyog HE Tov KATA AEMTOV emvséuevo OyKOo
CO2 kail avrtotpocbwq ava}\ovoq LE TNV UEPLKN raon tou CO2 otov KULIJEM(SLKO xwpo 6nA. 6oo usyahurepoq glvat o
KUPEMSLKOG OEPLOHOG TOCO PEYAAUTEPOG Bat Elval 0 OYKOG TOU KaTd AEmTov eumveopevou CO2 KoL KOTG CUVETIELOL TOCO
ULKPOTEPN N MEPLKN TAON Tou CO2 otov KuPpeASikd xwpo dnA. n PACO2.



NEKPOC AVATOULKOC XWPOC

*  Aeplopog Tou avatopLkol vekpou xwpou (Dead space Ventilation)

— O avatopLkog vekpog xwpog VD Kal Katd CUVETELA O AEPLOMOC Tou, D, mpoaoblopiletal pe tnv pEBodo katd tnv
omola yivetat elomvor) 100% 02 Kal KOTOTILY HETPATOL N CUYKEVTPWON Tou N2 0TOV EKTIVEOUEVO AEpPQl.

—  Kataypadetal KaumUAn Tou OYKOU TOU TIVEURIOVO OUVAPTON TNG CUYKEVTPWONG TOU EKTIVEOUEVOU 0€POC o N2
*  DUOLOAOYLKOC VEKPOC XWPOE

- 0 avatouLKoc VEKPOG xwpoq kaBopiletal oacbwq amno tnv unootacn TWV OEPAYWYWV. Avuestwq 0 $UCLOAOYLKOG
VEKPOG xwpoq QVTLTPOCWTIEVEL TOV CUVOALKO XWPO TWV AEPAYWYWV KAL TNG OVATIVEUOTLKAG {wvng Tou dev
OUMUETEXEL 0TNV avTtaAAayn Twv agpiwv

- V.= Pacoz = Peco, *\/

D T

ACO2

—  ZUpdwva e TNV e€lowon 0 PUCLOAOYLKOG VEKPOG XWPOC HELWVETOL OTtav audvel n PECO2 onw¢ avadEpOnke kat
T(PONYOUUEVWE. Me aAAa AoyLa 0 pUCLOAOYLKOG VEKPOG XwWPOE (D) augavel Otav HELWVETOL N CUYKEVTPWON TOU
CO2 tou ekmveopevou aépog PECO2. Av Bswprjocoupe otL n PACO2 = PaCO2 tote n €lowon yivetat:

V'D — Paco2 = Pecoo *V'T

PaCOZ , , , , , , , , ,

*  ZUMMEPACHATIKA UTTOPOUHE va oV e OTL Otav N PECO2 Tou eKTIVEOUEVOU AEPOG Elvall HLEYAAN,

uLKpaLVEL o apLGuntnq TOU K)\aouatoq apa UKpaiveL o cbumo)\ovlkoq VEKPOG XwpPoG. Me aAAa AoyLa

otav o D eilval pikpocg to mooo tou amofarlopévou CO2 sival peyalo.



AVOLLOLOVEVELQ OEPLOUOU

O aeplopog tou mvelpova eV elval OLOLOYEVIC Kol EMNPEALETOL OO

Sdlddopouc mapAayovtec Toug eENC:

a) amno tnv B€on (kopudn, Baon) mov Bplokovtal oL avarnvevoTikeg povadec (Emi opBiag
OTAOEWC N evOoUTElWKOTLKN Ttieon otnv kopudr Tou vevpova eivatl -10cmH20 evw otn
Baon elval -2,5cmH20 8nA. n evbolmelwkoTLKN Ttieon elval T€ooepeg POPEC LeyaAUTEPN
otnv Baon art’ otL otnv Kopudn).

B) amo tnv cUYKANoN TwV aepaywywV (TEALKWV BpoyxloAlwv) katd tnv ekmvor (otav Eva
UYELEC ATOMO ekTtveVoEL Babeld pExpL To emimedo tou RV toTE, OMwe avedp£pBN N
gevdoiTelwKoTkA mieon otnv Baon ¢Oavel ta +3,5mH20. '’ auto yivetal cUyKALoN TwV
BpoyxloAiwv).

y) aro tnv dtadopd otabepdc xpovou (Time Constant) mou xapaktnpilel TIC AVOTTVEUOTIKEC
novadeg (n otaBepd xpovou (time constant) eivat to ywwopevo tng avtiotaong (R) emi tnv
Stataoipotnta (C)).

8) Ao TNV acUHPETPLa SOUAG TWV AVATIVEUCTIKWY HoVASWV.

€)Ano 1o S1adopeTIKO PEYEDOC TWV AVATIVEUOTIKWY HovAdwV ( OTAV OL AVATIVEUOTIKEC
HOVASEC elval UIKPOTEPEG N dLdxuon yivetal ypnyopotepa ar’ OTL ¢’ AUTEC Tou eivalt



Katovour) tTng mVEUOVLKN G ALOTIKAG PONG

*  Onwcg KoL 0 OLEPLOUOG ETOL KAL N OLUOTIKA
por) otoug veUoveg Sev eival opoloyevig. H
QLUOTLKA PON EVTOC TWV TIVEULOVWVY QUEAVEL
armo tnv kopudn mpog tn Bdon Tou nmvevuova.
* [ va e€nynBOel LkavomonTika n
KQTOVO U TNG TIVEUOVIKAG QLLUATLKAG PONG O
TIVEL HOVOG XwpLleTal o€ TPELG {WVEC TNV AVW
TNV M€ Kal TNV KATw N Zwvn 1, Zwvn 2 kalt
Zwvn 3, avilotoiywg

KOPY®H

l. Pa< Pa > Py
OXI POH

2. Po > PA > Pv
POH O®EIAOMENH 3E
Pa - PA

3. Po > PA < Pv
POH O®EINOMENH 3E
Pa = Py




Kotovopr tTh¢ MVEUOVLKNC QLLULOTIKN G PONC

* H alpatiki pon oto IVEUOVLKA TPLXOELON, OTIoU Kol YiveTal n avtaAlayn Twv
OVOTIVEUOTIKWVY aepiwv, emnpealetal ano Vo Kupiwg mapadyovtes. O €vac eival N peiwon tng
VOPOOTATLKAC TILEONC EVTOC TWV MVEUUOVLKWVY ayYEiwv amo tnv Baon mpog tn kopudn tou
nivelpova, Aoyw dtadopdc UPouc, kal 6 AAAOC N TIieon TTOU aAoKE(TAL EML TWV TTVEULOVIKWV
TPLXoELdWV amo tnv KUPeALSOLIKA Ttieon.

* Yrnoéia: HkupeAdikn vmnoia oxetiletol Apeoca e cUOTIOON TOU TOLXWHOTOC TWV ULKPWV
TIVEULOVLKWYV apTNPLOALWV.

e EKTOG amo tnVv urnoia urtdpxouv Kol AAAEC OUGCLEC TTOU €TILOPOUV ETTL TWV AElWV HUTKWV VWV
TOU TOLYWHOTOC TWV TIVEULOVLKWY apTnPLoAiwv Kot HeTafaAAouUV ToV TOVO Touc. AvadEpoupe TNV
ayyetotevolvn I, tnv Bpadukivivn, tnv Balompeoivn, TNV cwpATOOTATIVN, IPOTOVTA
HETAPBOALOHOU TOU apaxLOoVIKOU 0EEWC, TNV AKETUA-XOALVN TNV LoTapivn TNV oEpoTOVivN Kal TNV
vop-emvedpivn.



AvtaAlayn aeplwv

e Elval yvwoTo OTL N LETOKIVNON TWV AVOTTVEUOTIKWY OEPLWV EKATEPWOEV TNG
QVOTIVEVUOTIKAC MEUBpAvNC yiveTal da Staxoewc. Ta agpLa LETAKLVOUVTOL Ao Eval
XWPO TIOU €XOUV HEYAAN MEPLKN Ttleon o’ €valv AAAO XWPO TIOU £XOUV ULKPOTEPN MEPLKN
Tiieon.

* H pepwn mieon evog agpiou mou Bploketal EVtoc aepiou PELYUOTOC LoOUTAL LE TO
YLWWOLEVO TNC OUVOALKNC TILEONG TOU MELYUATOC ETIL TNV CUYKEVTPWON TOU QlEPLoU. ITO
entinedo tn¢ Bakdoonc n atpnoodatpikn niieon eivatl 760mmHg. H ouykévipwon tou
02 otov atpoodalplko agpa eivat 21%. Onote n PO2 sivat (21/100) * 760 = 159
mmHg.

* O slonvedpevoc agpoc epuypaivetat. H pepikn Tdon Twv VOPATUWY OTN
Bepuokpaoia tou cwpatog (370) eivat 47mmHg. Onote n HEPLKA TAON Tou Enpou
agpa eival 760-47=713mmHg KoL 0TNV CUYKEKPLUEVN Tiepittwon n PO2 tou
ELOTIVEOEVOU a€POC lval (21/100) * 713 = 149mmHg.
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AvtaAlayn aeplwv

e Katd tnv mopeio Tou ELOTIVEOUEVOU AEPOC TTPOG TLC KUPEALSEC N HEPLKA TAOH TOU
neplexopevou 02 ocuvexwe pewwvetal dnA. amd 149mmHg n peptkn t@on tou 02 otov
KUPEALOLKO Ywpo AapBavel tipun 100mmHg n omoia dtatnpeital otabepn.

* Eni dpuotoAoykou rivelpova N PePLKn taon tou 02 0to 0EUYWVOUEVO aipa Twv
TIVEUOVLIKWV TpLyoedbwv ivat 100mmHg 6nA. PAO2 = Pa02 = 100mmHg.

* Otav to aipa pOdoel otoug LotolC ToTE anodeopeVeTal Ao TNV aLpoodalpivn Ko
TIOPEVETOL TIPOC TA KLTOXOVOPLA TWV KUTTAPWY TWV LOTWV KaTd TNV Mopeial Tou autn N
LEPLKNA TOU TAON CUVEXWCE HELWVETOL Kol pBAVEL TNV TLUA Twv 2-5mmHg.

* H pepwkn tdon tou CO2 tou PpAePLkol aipatog eivat 47mmHg evw evtog Tou
aptnpLokou eivat 40mmHg. Yo puoloroyikeg ouvOnkeg n PACO2= PaC0O2= 40mmHg.
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AvtaAlayn aeplwv

* TEOOEPLC TIAPAYOVIEC LELWVOUV TOV puOUO
avTtaAAoynC TWV QVATIVEUCTIKWY OEPLWV, OL EENC:
— O uTtoaEPLOUOC

— Oudlatapayec dtaxvong
— H éwaduyn (shunt)

— H dlatapaxn TnG oXEong OLEPLOMOU- ALUATWONG



YIoagpLoMOC

Altla utoaepLlopoU:
KataoTtoAr Tng AeToupylog TOU avamveUOTIKOU KEVTPOU amo ¢apuaka onwe popdivn, kot BapPLtoupikd
NooruaTta Tou OTEAEXOUG OTWG eYKEDAAITIOEG
NooruaTO TWV Amaywywv VEUPWVY OTwG TTOAUOMUEALTNG, Guillain-Barre
Noonuoata tTng veupouuikng cuvang (LuacBévela gravis)
NoGAHOTO TWV AVATIVEUOTIKWY HUWV (LUTkn duotpodia)
AvwuaAieg Tou Bwpakikol KAwBoU(kudookoAiwan)
Anodpatn avwtepwy aspaywywyv (BUpwua)

Noooyovocg maxvoapkia

13



YIoagpLoMOC

* Tnvavénon tng PACO2 pumopoUpe va tnv UTtoAoyilooUpE pE

P _Veor * K

ACO2 —
VA

e Katad ouvvenela otav avéavel n VA, n PaCO2 pelwvetal Kol ovTlOETwe otav
pnewwvetal VA, n PaCO2 auvéavetal. Ot avéopeliwoelc autég tov CO2 Sev yivovtal
QUTOHATWE AOYW TwV heSPELWV TOU opyaviopoU, aAAd amoLtolV HEPLKA AETTTA.

*  Eflowon twv kKUPeASIKWV aepLwv

I:)ACO 2

R

b Proz2 =P, —

* HteAevtaia eélowon Aéyetal e€lowon Twv KUPEAOIKWY aepiwv Kol SelyveL TNV
oX€on METAgL TNC HEPLKAC TAonC Tou 02 kat tou CO2 otov KUPEALSIKO XWwpo yla
otaBepn TIUA HEPLKAC TAONG ELOTIVEOUEVOU 0EUYOVOU Kal oTaBepn TLUN
avarveuotikov rtnAikou (R).
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Alatopoyec dtaxvonc

* [leploplopog TNC 0ELYOVWOEWC WG CUVETIELOL TOU XPOVOU TTIOU atalLTeital yia va
yivel n Staxuvon otnv tpryoetdoku PeAdIKA HepBavn.

* Htoyutnta Staxvoewc HEow TN TPLXoebokuPeALOKAC HEUBPAvVNG akoAoUBOEL Tov
vopo tou Fick cupdwva pe tov omoio n taxvTnTa €ivol EUBEWCS avaAoyn tnNg
erupavelac tng nepPBpavnc (s) kat tng dtadopadc mieong tou Slaxeopevou agpiov
ekatEpwBev avutnc (P1- P2) kat avtiotpodwc avaAoyn tou maxouc tne (L). Emiong
g€aptaral kot ano pio otabepd K n omola sival euBEwC avaloyn HE TV
StaAutntotnta (sol) Tou agpiou otnv pepBpavn Kal avtilotpodwe avaloyn HE TNV
TETPAYWVLIKA plla Tou poplokol Bapoug

sol

JMB

e v :%*K*(Pl— P2)

° K=

15



Alatopoyec dtaxvonc

* To CO2 eival 20 dopec 1o SLaAuTO OTNV AVATVEUOTLKN HepPpavn art’ otLto 02
SnA. SolCO2 = 2050102 evw to poplakod Bapoc eival epimou idto. N’ auto n taxvTnTa
Stdyvong to CO2 umo debopévecg Tig AAAeC ouvOnKeg, eival 20 popéc peyaAutepn ar’
autr) Tou 02 &otL n KCO2 = 20 KO2. Apa AoLrtov 0 KUPLOTEPOC TTOLPAYOVTOC TTOU
kKaBopilel Tov xpovo mou Ba xpelacOel yla va TEPACEL VAL LEPLO TNV AVOTIVEUOTLKNA
HepBpavn eivat n StoAutdTNTA TOL ¢° AUTAV.
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MpooAnyn tou O2 KatA HAKOC TOU
TIVEULOVLKOU TPLYOELOOUC

*  Otav 1o 02 nMepAoeL TNV QVATIVEVOTIKA MEMPPAVN SLAAVETOL EVTOC TOU TTAACHOTOC, LETA
TLEPVA TNV KUTTOPOTIAQCHATLKA LEUPPAVN TWV EpUBpwWV alpoodalpiwy, ELCEPXETAL EVTOC TOU
OTPWHOTOC KoL TEALKWE OUVOEETAL UE TNV aipn TNG atpoodaipvng. O xpovog mou armaltteitol ya
va oAokAnpwBouv oL o mavw Slepyaoieg eivan 0,25 sec.

e Katd tnv aoknon o XpOvog Tou TIAPAUEVEL TO Ao OTA TIVEUOVLKA TpLxoeldn eiva 0,25sec.
Onote, eni pUOLOAOYLKNG VATIVEUOTLKAG LEUPBPAVNG, KOL 0’ AUt TNV MEPIMTWON EMAPKEL O
XpoOvocg wote N Pao2 va yivel ion pe tnv PAO2. Otav n avanveuoTikn LeEUPpavn eival
TLETIAXUOEVN O XPOVOC TIou amoatteital wote n Pao2 va yivel ion pe tnv PAO2 eival 0,75sec.

*  Otav n PAO2 sival pikpn omwe autod cupBaivel otav to ATOUO KATOLKOUV O€ PEYAAO
VP OUETPO TOTE EMIKPATOUV CUVOAKEG uTtoSatpiag.

100
80 7]
K=
= 60 7]
g | KupeAldwkn PO2 DUCIOAOYIKN
\C:: | ?V
g = NI Faxuouévn
T S HeEpBpPAavn
20 7 Aocoknon |
]
Hpepia |
(0} T T T
(o] A 50 A

XpoOvog oTa TIVEUMOVIKA TPLXOEIST) (sec)
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>uvoeon tov 02 pe tnv Hb

*  To 02 armod tov KUPeASIKO Xwpo SLEPXETAL TNV OVATIVEUOTLKN HEUBpAvN StaAveTol
OTO TIAQOMOL KoL ELOEPXETAL LA TNC KUTTAPOTIAACHLOTIKAC LEUBPAVNC, EVTOC TOU
epuBpoL atpoodatpiou. Ol Slepyaoiec auteg amoteAouv to mpwto otadlo. H cuvdeon
Tou 02 pe tnv atpoodatpivn amotedet 1o devtepo otadlo tn¢ dtaxuvong touv 02

1 1 1

D, D, OV,

e Ormnou DL = 6LoxuTikn LKovoTNTA TOU TIVEV IOV

* DM = dlayutikn tkavotnta tng HeUBpavng (meplhappoavopévng kat tng Stodou tou
02 &wa Tou MAAoMATOC Kal TnS LepPBpavng Ttou epuBpou) O= o BaBuoc avtidpaong Tou
02 pe tnv Hb kat C = 0yko¢ Tou ai{patocg ota MVEVUUOVIKA TpLxoeLdn. Entt duoltoAoyikol
TIVEVULOVA. OL QLVTLOTAOELC TTOU TIpoAAAoVTOL Ao TNV AVATIVEVUCTLKN HEMPPAVN KoL TA
OUOTOTLKA TOU aipatog ival (oec. Auto onpaivel OTL av 0 OYKOG TOU A{pOTOC TwV
TIVEULOVLKWV TPLXOEO WV PELWOEL, AOYyw KATIOLOC VOOOU TOTE N SLAXUTLKH LkavotnTa
TOU TIVEUOVOA. LELWVETOL avAAoya.
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ALOYUTLKN LKOVOTNTO

* H Sdlayutikn tkavotnta tou veupova yla to CO tooUTal pe tov oyko tou CO mou
HetadEpeTaL SLa TS AVOTIVEVUOTIKAC MEMPBPAVNC ava AeTtTO avd mmHg HEPLKN G
niiteong CO otov KUPEALSLIKO Xwpo.

Y/

e D =_c

PACO - PaCO

*  MEétpnon tn¢ SLaXUTLKNAC LKAVOTNTOC:

*  AladopeTIKEC TEXVIKEC EPapuolovTal PO TOUTOo, N LEBOSOC TNG LLAC OVATIVONC
(single — breath method) kaBwg¢ kat n pHEBodocg TNC oTABEPOTIOLNTIKAG KATAOTAONC
(steady — state method).

e JuvekTtudtal n toxvtnta dtaxuong dla TN aVamveVoTIKAC HEUBpAvNC aAAA Kot
¢ €vwong tou CO pe tnv Hb twv epubpwv atpoodatpiwv.
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Awodpuyn (shunt)

Qc Altaduyn ailpotog oplleTol TO YEYOVOC KATA TO OO0 KATIOLOG OYKOC
aipatocg ev dLEpyeTal Lol TOU TIVEUOVLKOU ayyeLokoU SLKTUOU Kall LLE
AAAN 080 eLOEPYETAL EVTOC TNEC CUCTNMATLKNG KUKAodoplac Sixwe va
0&uyoVWwOEL.
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YYEON QLEPLOMOU/ALUATWONC

O Adyoc V /Q AapBavel uPpnAEC TILEG OTLC KOPUPEG TWV TIVEUOVWVY KAl XOULNAOTEPEG
otnv Baon

Yrnapyet dtadopd 40mmHg petay Bacewg ko Kopudng

H avopoloyévela tng katavounc V / Q emnpealet tnv PO2 aAAd auto avtiotabuiletal
KOLTAL KATTOLO TPOTIO amtd TNV auénon Tou oALkoU aepLopoU.
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Alakivnon Agplwv Alpatocg

* To ofuyovo €xel pikpn dtaAutotnta (0.003ml 02/ 100ml aipatog/ mmHg). M’ avto
otav n Pao2 = 100 mmHg 1o aipa mepiexet povov 0.3ml StadeAvpévou 02 ava 100ml
aipatoc, evw 20 ml euploketal cuvdedepévo pe tnv alpoodatpivn.

* Hawpoodatpivn amoteAeitat amnod tnv aipn (owdnpo-nopdupivn) kot tnv odatpivn
(mpwTteivn) mou amoteAeital anod t€ooeplc MOAUTENTIOKEC aAuoidec SV TUTIOU o KOl
Sduo tuTou B.

* H pebawpoodatpivn oxnuoatiletal 6tav o oldnpocg tng GuGLOAOYLKAC
atpoodatpivng A (HbA) ofudouvtal os tploBevn Fe+++. H peBatodatpivn €xel
HELWMEVN kavoTnTa petadopdc 02 alAd emi mMAEov POKAAEL avénon TNG LKAVOTNTOG
ylo ouvdeon ( affinity) tng eAevBepnc Hb pe 1o 02 pe amotéAeopa va LLELWVETAL N
Lkovotnta tn¢ ylo. anodoon 02 otouc LoToUC.

* Y& PUOLOAOYLKEG KaTtaoTdoelc To 02 evwvetal pe tnv Hb mpog oxnuatiopnd
otvatpoodatpivng HbO2.
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KoprtuAn kopeopov atpoodoaplvng

*  H kapmUAn nou eplypadeL tTnv oxeon
HeTEL TNC LEPLKNG Tiieong Tou ofuyovou Kot
TOU KOPEOUOU TNG atlpoodalpivng AEyetal
KQUTTUAN KopeopoU tnG atpoodalpivng.

* Havénon tng PCO2 npokaAei peiwon tng
Lkavotntag tn¢ Hb ylia ouvdeon pe to 02
eneldn nmpokaAei peiwon tov pH Tou ailpatog
OnA. avénon tng cuykEvipwong Twv H+. Auto
Aéyetal dalvopevo tou Bohr. Alotédeoua
autoU gival 0tL 0co 1o oAU avéavel n PCO2
Tou PpAePBLkol aipatog toéoo neplocotepo 02

aneAevBepwvetal ano tnv ofualtocpoodalpivn.

* M xpriowun T nou kabopilel tnv B€on
NG KOUTUANG KopeopoUL tnG Hb eival n tiun
N¢ PO2 katd tnv omoia 0 Kopeopog tng Hb
glvat 50 % . H tiun avth cupBoAiletal kot wg
P50. H pucioAoyikn Tiun eivat 27mmHg.

100 A

TuRpa TuAua /
HEYAANG Mikprig Eminedo
KAlONG KAloNGg THNHa
P50
55 T T : T : L g
20 40 60 80 100 120
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Aloéeldlo Tou avBpaka

* Hauvénon tng PCO2 nmpokaAei peiwon tng tkavotntag tng Hb yia cuvdeon pe to 02 eneldn
Awo€eidlov Tou AvBpakoc:

* Evw to 02 petadépetal da tou aipatog umto SUo popPeg, StaAeAUEVO Kal oUVOESEUEVO e
tnv Hb, To CO2 petadEpetat utto TPELC LopdEC SLaAeEAUEVO, WG avBpaKLKO 0&L, TTou lval
000eveEC o0&V, KoL cuVOESEPEVO e TIPWTEIVEC UTIO TNV HoPPN KAPBAULVIKWY OEEWV. YTIO Hopdn
SttavBpakikwyv avioviwv (HCO3-) puetadépetal o€ mooooto 90%. Katd 5% petadepetal wg
StadeAupEvo Kal Katd 5% umo tnv popdn KopBAULVIKWY EVWOEWV.

e CO,+H,0<*>H,CO,«—>H"+HCO;

e AuTO yivetal SLOTL EVTOC TwV €pUBpwWV N Mo avw avtidpaon petatorniletal mpog ta defla
eneldn to H+ deopevovtal amnod tnv atpoodatpivn onote neplocotepo CO2 uTo TNV popdn
HCO3-, petadepetal eviog Twv epuBpwv. To TtLo mavw meplypadev datvopevo AEyeTol
«dalvopevo Haldane».

* H kopmUAn mou deixvel tnv oxéon petaél PCO2 kal TG OAKAG ouyKEVTPpwong tou CO2 oto
atpa eival oxedov ypap ki o€ avtiBeon Ye TNV OLYUOELSN KOUTTUAN KopeapoU tng Hb.
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Alakivnon Agplwv Alpatocg

* To ofuyovo €xel pikpn dtaAutotnta (0.003ml 02/ 100ml aipatog/ mmHg). M’ avto
otav n Pao2 = 100 mmHg 1o aipa mepiexet povov 0.3ml StadeAvpévou 02 ava 100ml
aipatoc, evw 20 ml euploketal cuvdedepévo pe tnv alpoodatpivn.

* Hawpoodatpivn amoteAeitat amnod tnv aipn (owdnpo-nopdupivn) kot tnv odatpivn
(mpwTteivn) mou amoteAeital anod t€ooeplc MOAUTENTIOKEC aAuoidec SV TUTIOU o KOl
Sduo tuTou B.

* H pebawpoodatpivn oxnuoatiletal 6tav o oldnpocg tng GuGLOAOYLKAC
atpoodatpivng A (HbA) ofudouvtal os tploBevn Fe+++. H peBatodatpivn €xel
HELWMEVN kavoTnTa petadopdc 02 alAd emi mMAEov POKAAEL avénon TNG LKAVOTNTOG
ylo ouvdeon ( affinity) tng eAevBepnc Hb pe 1o 02 pe amotéAeopa va LLELWVETAL N
Lkovotnta tn¢ ylo. anodoon 02 otouc LoToUC.

* Y& PUOLOAOYLKEG KaTtaoTdoelc To 02 evwvetal pe tnv Hb mpog oxnuatiopnd
otvatpoodatpivng HbO2.

25



Xpnuatodotnon

To Tapov ekmaldeUTLKO UALKO €XeL avarmtuxBel oto mAaiolo Tou
ekmaldeuTtikol £pyou tou dLbaokovta.

To £pyo «Avoikta Akadnpaika Madnipata oto MNaveniotipo Natpwvy

EXEL Xpnuatodotioel povo tnv avadlapopdwaon Tou eKotdEUTIKOU
UALKOU.

To €pyo vAomoleital oto rAaiolo tou Emxelpnotakou Mpoypappatod
«Ekmaiidevon kot Ata Blou Mabnon» kat cuyxpnpatodoteital amo tnv

Evpwmnaikn Evwon (Evpwmaiko Kowvwvikod Tapeio) ko oo eBvikoug
TTOPOUC.

* X

EMIXEIPHZIAKO [POIPAMMA
EKﬂAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH EZI-IA

E - upuvpnppn Vlﬂ mwv nvnmu{n

* *
* *
* *

* 4 *

YNOYPIFEIO MAIAEIAX KAl GPHIKEYMATAQON

Ei k6 K 6 Tapeis
SRR ASE RS Sees Me tn ouyxpnparodotnon tn¢ EAAGdag kat tn¢ Evpwmnaikiig Evwong
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>NUElwpa lotoplkovu Ekbooewv Epyou

To tapov €pyo amotelel tnv €kdoon 1.1.
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>NUElwpa Avadopagc

Copyright MNavernotAuwo MNatpwy, Kwvotavtivog 2rtupomouAog, Kuplakog
KapkoUALag 2015. «Xtoxeia puololoyiog avamvevotikov 1. Etlcaywyn».
‘Exkboon: 1.1. Natpa 2015. AwaBgotpo amo tn diktvakn dtevBuvon:
https://eclass.upatras.gr/courses/MED1040/
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>NUeLwpa Adelodotnonc

To tapov LALKO StatiBetal pe toug 0pouc tne adelac xpnong Creative Commons
Avadopd, Mn Eumnopikn Xprion Napopota Atavoun 4.0 [1] i} petayeveotepn, Alebvng
‘Exkboon. E&atpolvtal ta autoTeAn £pya Tpitwy m.X. pwtoypadiec, Staypappata
K.A.TT., TOL OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOL OE QLUTO Kall Ta oTtoia avadEpovtal pall e Toug
OpPOUC XpPAONC Touc oTo «2Znueilwpa Xpriong Epywv Tpitwv».

©OEG)

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Q¢ Mn Epmnopwkn opiletal n xprnon:
e 10U Sev mep\aBAVEL AUECO 1) EUIECO OLKOVOULKO OPEAOG ATTO TNV XPrON TOU £PYOU, yLd
1o Slavopéa tou €pyou Kal adelodoyo

* 10U dev meplhapBavel otkovouki cuvaAayr wg tpolnoBeon yla tn xprnon f mpoofaocn
OTO £pYO

* 1ou 6ev pooTopilel 0To SLavouED TOU £pyou Kal adelodOX0 EUUECO OLKOVOULKO OPEAOC
(rt.x. Stapnuioelg) amod tnv npoPfolr Tou €pyou o SLASLKTUAKO TOTIO

O dkatoUxo¢ pmopel va mapexel otov adelodoxo Eexwplotn adeLla va XpnNoLUOTIOLEL TO €pYO YL
EUTTOPLKN Xpron, epocov auto tou {ntnbeL.
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[1] http:/creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/

Alatnpnon ZNUELWHATWVY

Ornoladnmnote avamapoywyn N dSlaokeun Tou UALKOU Ba TtpeETmeL
va cupmephapBavet:

" 10 2nueilwpa Avadopdc

" 10 2nuelwpa Adelodotnong

= N 6nAwon Alathpnong ZNUELWUATWY

= 10 2nueiwpa Xpriong Epywv Tpitwv (edooov umdpxel)

noll e Ttouc cuvodEUOUEVOUC UTIEPOUVOECUOUC.
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>nueilwpo Xpnonc Epywv Tpltwv (1/2)

To Epyo auTO KAVEL Xprion Twv aKOAoUuBwv £pywv:
Ewkoveg/Zxnuata/Awaypappato/Dwrtoypodieg

Ewkovec 1, 2, 3, 4: NMvevpovoloyia (Maboducioloyia TwV aVATIVEUOTIKWY VOCWV),
YtupomouAog, Kwvotavtivog, latpikeg Ekdooelg M. X. MNaoxaAidng, 1996
(tpomomnolnuevec)
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>nueilwpo Xpnonc Epywv Tpltwv (2/2)

To Epyo auTO KAVEL Xprion Twv aKOAoUuBwv £pywv:
Nivakeg

Aev epLEXEL.
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